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Отримані результати є теоретичним
підґрунтям для проведення наукових дослі-
джень в умовах клініки з метою підтверджен-
ня встановлених на тваринах закономірнос-

тей та формування нових методичних
підходів у пошуках адекватних засобів профі-
лактики та лікування порушень на ґрунті діа-
бетичної кардіоміопатії з урахуванням статі.
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Ультраструктурні зміни м’язових волокон жувального

м’яза на 14 добу розвитку експериментального цукрового

діабету

Цукровий діабет (ЦД) – одне із найпоши-
реніших захворювань ендокринної системи,
яке часто призводить до інвалідизації та смерт-
ності. З кожним роком його частота неухиль-
но зростає як у світі, так і в Україні. Тому ме-
тою дослідження стало встановлення ультра-
структурних змін жувального м’яза на 14 добу
розвитку стрептозотоцинового цукрового
діабету.

Матеріалом для дослідження послугував
жувальний м’яз 6 щурів-самців лінії Вістар ма-
сою 160–220 г, яких поділили на 2 групи: кон-
трольну (3) і експериментальну (3). Цукровий
діабет моделювали одноразовим внутрішньо-
черевним введенням стрептозотоцину (роз-
чиненого в 0,1 М цитратному буферному роз-
чині з рН 4,5) в дозі 6 мг на 100 г маси, конт-
рольній групі тварин у еквівалентній дозі
внутрішньочеревно вводили 0,1 М цитратний
буфер з рН 4,5. Матеріал для дослідження за-
бирали на 14 добу експерименту. Рівень глю-
кози визначали з краплі крові хвостової вени
за допомогою тест-смужок на глюкометрі
фірми «Ассu-Сhec» (Німеччина). Використа-
ли електронно-мікроскопічний метод дослі-
дження.

На 14 добу розвитку експериментального
ЦД рівень глюкози в крові достовірно зростає
до (13,56±0,42) ммоль/л (контроль –
(4,29±0,72) ммоль/л, р<0,001). На ультраструк-
турному рівні в поперечно-посмугованих м’я-
зових волокнах відмічається набряк сарко-
плазми переважно біля сарколеми, яка межує
зі стінкою капіляра. Тут візуалізуються роз-
ширені канальці та Т-трубочки саркоплазма-
тичної сітки, і більш пухке розміщення міо-
фібрил та мітохондрій. Останні мають про-
світлений матрикс і частково зруйновані
кристи. Зустрічаються збльшені за розміра-
ми мітохондрії із зруйнованими кристами.
Міофібрили складаються з окремих сарко-
мерів, у яких чітко виділяються анізо- й ізо-
тропні диски, Z-лінії потовщені. В ядрах м’я-
зових волокнах спостерігається маргінальне
розташування гетерохроматину та дифузне
– еухроматину. Каріолема в деяких ядрах
утворює незначні інвагінації, перинуклеар-
ний простір нерівномірної товщини. Канальці
комплексу Гольджі розширені.

У м’язових волокнах жувального м’яза на
14 добу розвитку експериментального цукро-
вого діабету виявляються  дистрофічні зміни,
які є цілком зворотними.


